



证券代码：002507

证券简称：涪陵榨菜

公告编号：2023-028

重庆市涪陵榨菜集团股份有限公司 关于 2023 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

重庆市涪陵榨菜集团股份有限公司（以下简称“公司”）于 2023 年 9 月 1 日 15:00-17:00 通过线上交流的方式召开了 2023 年半年度业绩说明会。关于本次业绩说明会的召开事项，公司已于 2023 年 8 月 28 日在巨潮资讯网发布了《关于召开 2023 年半年度业绩说明会的公告》（公告编号：2023-027）。

现将有关事项公告如下：

一、业绩说明会召开情况

2023 年 9 月 1 日公司董事、总经理赵平先生，董事、董事会秘书、副总经理兼财务负责人韦永生先生，独立董事张志宏先生，公司证券事务代表谢正锦先生出席了本次说明会。公司就 2023 年半年度经营情况和未来发展规划等事项进行了详细介绍，在信息披露允许的范围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

本次业绩说明会提问及回复，可通过“约调研（www.yuediaoyan.com）”平台进入本公司“网上说明会”查询，本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及公司的回复整理如下：

1. 公司二季度销售下滑的原因。

回复：您好，感谢您的关注，公司二季度收入下滑的原因主要为：1. 受大消费市场持续疲软影响，产品终端动销放缓；2. 二季度公司对部分终端老日期产品进行了促销拉动，并放缓了部分经销商的调货；3. 去年同期部分销售大区销售基数较高，报告期销售量同比下降；4. 餐饮行业恢复短期对家庭消费带来影响。

2. 公司是否有回购股份计划？



回复：您好，公司将根据市场及公司实际情况适时论证回购等事宜，若有相关进展，公司将按规定及时进行公告，感谢您的关注。

3. 今年青菜头价格上涨原因及未来应对措施。

回复：您好，今年青菜头价格上涨主要是由于其生长期间降水量减少青菜头减产，市场供需不平衡，导致青菜头价格上涨，未来公司仍将在充分保护农户利益的基础上，通过不断推进产业科学化运作、加强原料窖池建设等方式平抑原料市场价格大幅波动，以充足的原料储存对未来原料价格上涨进行成本对冲，合理调度在库原料使用，完善原料收购及生产管理制度，从而保持对原料成本的合理控制，感谢您的关注。

4. 公司简称“涪陵榨菜”与公司品牌名“乌江榨菜”的关系。

回复：您好，“涪陵榨菜”为公司上市名称的简称，也是地域商标，涪陵行政区域内的从业企业均可使用，公司的品牌商标为“乌江”，产品辨识度较高，我们将持续进行品牌打造工作，感谢您的关注。

5. 公司下半年经营规划。

回复：您好，公司全年整体经营按照年度规划执行，将持续推行拓品类、拓市场的战略规划，后续将持续推进榨菜酱等新品铺货上市，待榨菜酱产品上架达到一定能见度后，将进一步开展空中及地面品牌传播投放，同时整合餐饮渠道销售组织架构、完善餐饮渠道开拓程序、推动工作标准化，持续开拓餐饮市场，感谢您的关注。

6. 公司目前渠道库存情况。

回复：您好，公司目前渠道库存整体正常，大致在 45 天左右，感谢关注。

7. 下半年对榨菜酱的品牌宣传费用投入规划。

回复：您好，榨菜酱从二季度开始铺市宣传，目前已完成约 20 万家终端售卖点的上架铺市工作，待榨菜酱产品上架达到一定能见度后，将进一步开展空中及地面品牌传播投放，以最大程度发挥投放效用，因此下半年公司将按规划加大推广投入，同时保持总体费用额度可控，感谢关注。

8. 公司募投项目的进展及规划情况。

回复：您好，建设绿色智能化生产基地是公司作为酱腌菜行业龙头企业，引领行业突破发展的战略性、前瞻性投入，未来的绿色智能化生产基地将提高公司各品类生产线的协同性，全面实现规模化、集约化、柔性化生产，为公司长期战略规划提供支



持。由于项目前期招标及土建建设周期较长，加之项目推进过程中物流运输、人员流动及生产经营受阻，项目报审报批、设备及工程招标等系列工作开展不畅，进而导致项目整体实施进度慢于预期，后续公司将持续有序推动募投项目建设，感谢您的关注。

9. 公司“开味说”系列产品主要渠道。

回复：您好，“开味说”系列产品为公司通过品牌联营方式拓展的休闲类产品，主要针对休闲产品渠道，未来公司将持续优化布局休闲零食市场，感谢您的关注。

10. 餐饮渠道运营情况及规划。

回复：您好，公司上半年按计划持续加强餐饮渠道拓展，上半年实现销售额超过4000万，增速超30%，公司后续将继续整合餐饮渠道销售组织架构、完善餐饮渠道开拓程序、推动工作标准化，持续开拓餐饮市场。感谢关注。

11. 公司对海外市场的开拓计划。

回复：您好，公司多年来均有布局国外市场，主要销售地区为美国、加拿大及东南亚等华人较多的国家和地区，公司成立了专门负责海外渠道的子公司道生恒，着力开拓海外市场，未来公司将持续开拓、发展海外市场，促进公司产品国内、国外的整体动销，感谢您的关注。

12. 公司产品价格带情况。

回复：您好，公司在今年年初推出了60g策略性产品填补2元价格带空缺市场，未来还将结合市场、渠道等多因素调整产品SKU，多价位布局公司产品线，感谢您的关注。

13. 公司未来品类发展计划。

回复：您好，公司将以榨菜为中心，向“榨菜+”、榨菜亲缘品类、川式复合调料和川渝预制菜四个方向发展，形成品牌、市场、技术、资本、人才及管理优势，在佐餐开味菜行业，采用外生扩张并购和内生创新发展去做大。第一步，稳基础、抓双拓（拓市场和拓品类）、推新品、调管理。坚定佐餐开味赛道方向不动摇；第二步，跨入川式复合调料领域去探索发展，做大佐餐开味菜；第三步，利用智能化改造传统产业，跨界休闲果蔬及预制菜产业，把公司做大做强。以榨菜为中心，“榨菜+”和榨菜亲缘品类方向形成一轮驱动发展；以榨菜为中心，用榨菜腌制液生产豆瓣酱，向川式复合调料和川渝预制菜业务方向形成另一轮驱动发展，形成双轮驱动发展。感谢关注。



14. 二季度毛利率下降原因。

回复：您好，二季度毛利率下滑主要有四个方面的原因：1. 今年青菜头原料收购价格有一定程度上涨，公司从 5、6 月开始使用新收购的青菜头原料，引起原料成本上涨；2. 二季度销售放缓，销量下滑，规模效应减弱，单位成本有所提高；3. 泡菜及其他品类销售占比提升，其毛利率较榨菜品类低，因此带动整体毛利率小幅下调；4. 公司榨菜量贩装产品销量提升，其毛利率较单袋产品略低，对整体毛利率变动也有一定影响，感谢您的关注。

15. 公司对休闲零食品类的布局。

回复：您好，公司通过品牌联营的方式于 2022 年推出了“翠小菜”休闲零食品类，于 2023 年推出了“开味说”系列产品，更多口味的产品正在测试调研中，未来公司将持续优化布局休闲零食市场，并按进度逐步安排上市，感谢您的关注。

特此公告。

重庆市涪陵榨菜集团股份有限公司

董事会

2023 年 9 月 5 日